

**МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ
INTERNATIONAL SCIENTIFIC-PRACTICAL CONFERENCE**

**ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ,
ОБЛІКУ, ФІНАНСІВ ТА ПРАВА: ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА**

**PERSPECTIVE DIRECTIONS OF DEVELOPMENT OF ECONOMICS,
ACCOUNTING, FINANCE AND LAW: THEORY AND PRACTICE**

**Збірник тез доповідей
Book of abstracts**

**Частина 1
Part 1**



**23 серпня 2019 р.
August 23, 2019**

**м. Полтава, Україна
Poltava, Ukraine**



УДК 33
ББК 65

Перспективні напрямки розвитку економіки, обліку, фінансів та права: теорія і практика: збірник тез доповідей міжнародної науково-практичної конференції (Полтава, 23 серпня 2019 р.): у 2 ч. – Полтава: ЦФЕНД, 2019. – Ч. 1. – 63 с.

У збірнику тез доповідей представлено матеріали учасників Міжнародної науково-практичної конференції «Перспективні напрямки розвитку економіки, обліку, фінансів та права: теорія і практика» з:

Вінницький національний аграрний університет

ДВНЗ «Донецький національний технічний університет»

ДВНЗ «Університет банківської справи»

Державний науково-дослідний інститут інформатизації та моделювання

Дніпровський державний аграрно-економічний університет

Дніпровський національний університет ім. Олеся Гончора

ДННУ «Академія фінансового управління»

Донецький науково-дослідний експертно-криміналістичний центр МВС України

ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України»

Житомирський національний агроекологічний університет

Запорізький національний університет

Інститут експертно-аналітичних та наукових досліджень Національної академії державного управління при Президентові України

Інститут підготовки кадрів державної служби зайнятості України

Київський міжнародний університет

Київський національний торговельно-економічний університет

Київський національний університет будівництва і архітектури

Київський національний університет ім. Тараса Шевченка

Луганський національний університет ім. Тараса Шевченка

Львівський національний університет ім. Івана Франка

Львівський торговельно-економічний університет

Львівський університет бізнесу та права

Маріупольський державний університет

Міжнародний економіко-гуманітарний університет імені академіка С. Дем'янчука

Національний університет «Львівська політехніка»

Національний університет біоресурсів і природокористування України

НТУ «Дніпровська політехніка»

Одеський національний морський університет

Пирятинський РС УДМС України в Полтавській області

Полтавський інститут бізнесу

Прикарпатський національний університет ім. Василя Стефаника

Рівненський державний гуманітарний університет

Сумська філія Харківського національного університету внутрішніх справ

Сумський державний університет

Сумський національний аграрний університет

Східноєвропейський національний університет ім. Лесі Українки

Тернопільський національний економічний університет

ТОВ «Алюкс»

Українська інженерно-педагогічна академія

Житар М. О. ВЛАСТИВОСТІ ПОБУДОВИ ФІНАНСОВОЇ АРХІТЕКТУРИ ЕКОНОМІКИ.....	49
Керімов П. О. ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОЦІНЮВАННЯ РИЗИКІВ ІНВЕСТУВАННЯ В УКРАЇНСЬКИХ УМОВАХ	50
Омельчук Я. А. ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ СИСТЕМИ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ У БАНКАХ УКРАЇНИ	52
Перепьолкіна О. О. ПРОЦЕНТНА ПОЛІТИКА НБУ В КОНТЕКСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕЖИМУ ІНФЛЯЦІЙНОГО ТАРГЕТУВАННЯ	53
Petrushka O. V., Shuliuk B. S. DIRECTIONS OF DEVELOPMENT OF NON-STATE PENSION INSURANCE IN UKRAINE	55
Свистак А. І. МІЖБЮДЖЕТНІ ТРАНСФЕРТИ В УКРАЇНІ ТА ВДОСКОНАЛЕННЯ ПОРЯДКУ ЇХ РОЗРАХУНКУ	57
Сидор І. П., Коваль С. Л. НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ФОРМУВАННЯ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ ЗА ДОХОДАМИ В УКРАЇНІ	58
Ставська Ю. В., Копитко С. В. ЗНАЧЕННЯ ВАЛЮТНИХ ВІДНОСИН В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ.....	60
Цуркан І. М., Суханова К. О. УПРАВЛІННЯ ГРОШОВИМИ ПОТОКАМИ НА ОСНОВІ ЕКОНОМІКО- МАТЕМАТИЧНОГО МОДЕЛЮВАННЯ	62

- стимулу до мотивації населення щодо підвищення податкової культури шляхом проведення комплексу заходів з реалізації освітніх проектів;
- розробки стимулюючого механізму легалізації доходів суб'єктів підприємницької діяльності і зниження тінізації економіки;
- підвищення рівня контрольно-аналітичної роботи фіскальних органів для формування інформаційної бази, необхідної для прийняття оперативних управлінських рішень;
- сприяння підвищенню ділової активності в регіонах з метою створення нових робочих місць і як результат – збільшення податкових надходжень;
- здійснити контроль за дотриманням цільового та ефективного витрачання коштів місцевих бюджетів, особливо із бюджету розвитку;
- необхідно активно залучати інвестиції в інтелектуальний розвиток, тобто підвищувати кваліфікацію діючих кадрів.

Список літератури

1. Адаменко І. П. Запровадження європейських стандартів у галузі місцевих фінансів в Україні. *Наукові праці НДФІ*. 2007. № 3 (40). С. 67 – 77.
2. Войтович Т. Б. Основні проблеми формування доходів місцевих бюджетів в Україні та шляхи їх подолання. *Стратегічні орієнтири*. 2012. URL: <http://libfor.com>.
3. Панасюк Л. В. Удосконалення механізму формування фінансових ресурсів місцевих органів влади з урахуванням світового досвіду. *Економіка та держава*. 2011. № 1. С. 46 – 50.
4. Сидор І. П., Корнацька Р. М. Загальнодержавні податки і збори в контексті наповнення місцевих бюджетів. *Інноваційна економіка*. 2018. № 3 – 4. С. 126 – 133.

УДК 338.22

Ставська Ю. В.

к. е. н., доцент кафедри менеджменту
зовнішньоекономічної діяльності,
готельно-ресторанної справи та туризму,
Вінницький національний аграрний університет,

Копитко С. В.

магістр факультету економіки та підприємництва,
Вінницький національний аграрний університет

ЗНАЧЕННЯ ВАЛЮТНИХ ВІДНОСИН В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ

На сучасному етапі глобального розвитку валютні відносини відіграють дедалі важливішу роль у процесі генезису сучасного суспільства. Система валютних відносин – одна з найбільш динамічних і мобільних складових системи економічних відносин. Будь-які диспропорції у розвитку національної чи глобальної економіки неодмінно відображаються у розбалансуванні валютної сфери, що виявляється у порушенні рівноваги її функціонування та деструкції взаємозв'язків структурних елементів. Водночас валютні відносини є невід'ємною частиною ринкового господарства. Вони проникають у всі його сфери і забезпечують обмін результатами діяльності суб'єктів з різних країн. Розвиток валютних відносин сприяє інтенсифікації міжнародного економічного співробітництва, поглибленню міжнародного поділу праці та структурній трансформації всього світового господарства.

Посилення глобалізаційних та інтеграційних процесів у світі зумовлює розвиток валютної глобалізації. Валютні ринки сучасного типу позбуваються кордонів, а валютні відносини набувають відмінних рис, характерних винятково для нового постіндустріального суспільства, де першорядна роль належить інформації, науковому потенціалу та інноваціям у сфері комунікацій.

Валютні відносини варто розуміти як фінансові відносини, що виникають між економічними суб'єктами щодо функціонування валют, які за своєю суттю опосередковують і обслуговують міжнародні економічні взаємозв'язки.

До основних факторів, що зумовили розвиток валютних відносин у майбутньому, належать:

- зростаючий обсяг виробництва і продуктивних сил;

– поглиблення міжнародного поділу праці на основі спеціалізації й кооперації виробництва;

– інтернаціоналізація та глобалізація суспільних відносин;

– генезис міжнародних фінансових ринків.

З позиції економічної теорії між валютними відносинами і процесом суспільного відтворення існує тісна взаємозалежність. З одного боку, зростання обсягів суспільного продукту в країні веде до інтенсифікації міжнародного обміну товарами, послугами, капіталом та робочою силою, що стає можливим тільки за умов використання валюти як світових грошей. Інакше кажучи, чим потужнішим є економічний потенціал країни і вищим є рівень її відкритості для зовнішнього світу, тим більш динамічно будуть розвиватися валютні відносини.

З іншого боку, валютні відносини становлять відносно самостійну ланку та самі здійснюють вплив на процес суспільного відтворення. В умовах інтернаціоналізації господарського життя посилюється залежність відтворювальних процесів від зовнішніх факторів: динаміки світового виробництва, рівня науки і техніки в інших країнах, розвитку міжнародної торгівлі та спрямованості потоків іноземних капіталів [1, с. 7]. Високий рівень розвитку валютних відносин позитивно впливає на всі перелічені вище компоненти, що загалом покращує стан національної економіки і підвищує ступінь її інтеграції у світове господарство.

Валютні відносини та, власне, валюти різних країн становлять основу функціонування валютної системи, яка постійно еволюціонує та посилює взаємозалежність країн на міжнародному рівні. Отже, валютна система – це організаційно-правова форма функціонування й регулювання валютних відносин, що охоплює валюту, валютний ринок, систему регуляторних органів та правових норм і валютно-курсовий механізм. При цьому становлення й розвиток валютної системи будь-якого рівня зумовлені переважно необхідністю стабілізації валютних курсів, встановлення внутрішньої та зовнішньої макроекономічної рівноваги і налагодження міжнародного економічного співробітництва в усьому світі.

До фундаментальних структурних елементів національної валютної системи, які визначають її організаційно-економічний зміст, належать:

1. Національна грошова одиниця, що є основою формування валютних відносин, а отже – валютної системи загалом.

2. Валютно-курсовий механізм національного рівня, що визначає режим обігу національної валюти як усередині країни, так і за кордоном та порядок обміну національної валюти на іноземну.

3. Національний валютний ринок. «Валютний ринок» як економічна категорія є сукупністю економічних відносин, які виникають між суб'єктами господарювання щодо купівлі-продажу валют, платіжних документів та цінних паперів в іноземних валютах і всієї інфраструктури, що обслуговує ці відносини. [2, с. 252].

4. Національні органи валютного регулювання (у більшості країн світу до таких органів належать центральні банки й органи виконавчої та законодавчої влади в частині валютного регулювання).

5. Нормативно-правові акти у сфері валютного регулювання.

6. Інструменти валютного регулювання, які можна охарактеризувати як сукупність методів і засобів, що використовуються органами валютного регулювання з метою стабілізації курсу національної валюти.

7. Валютні відносини, що функціонують на національному рівні.

Глобалізація валютної сфери на сучасному етапі розвитку світової економіки потребує застосування нових підходів до обґрунтування теоретико-організаційних засад функціонування світової валютної системи. Адже, як показує практика минулих років, будь-які зміни в її структурі приводять до трансформації національних економік, що здійснює визначальний вплив на ефективність валютного регулювання всередині країни.

Таким чином, валютні відносини надзвичайно динамічно розвиваються насамперед через прискорення глобалізаційних процесів у світовій економіці. Саме поняття «валютні відносини» в сучасному розумінні означає сукупність фінансових відносин, що виникають між економічними суб'єктами щодо функціонування валют, які за своєю суттю

опосередковують і обслуговують міжнародні економічні взаємозв'язки. Валютні відносини займають центральне місце та виконують роль єднальної ланки у структурі валютної системи як національного, так і наднаціонального рівня. Вони, зокрема, забезпечують взаємодію між іншими атрибутивними складовими валютної системи, до яких належать: грошова одиниця, валютний ринок, валютно-курсовий механізм та система регуляторних органів і правових норм.

Список літератури

1. Бризицкая А. В. Международные валютно-кредитные отношения : учеб. пособие. Владивосток : ТИДОТ ДВГУ, 2005. 202 с.
2. Самуэльсон П. Э., Нордхаус В. Д. Экономика. Москва: ООО «И.Д. Вильямс», 2007. Нордхаус. 1360 с.

УДК 658

Цуркан І. М.

к. е. н., доцент,

доцент кафедри економічного аналізу і фінансів,
НТУ «Дніпровська політехніка»,

Суханова К. О.

магістр, спеціальність «Фінанси, банківська справа та страхування»,
НТУ «Дніпровська політехніка»

УПРАВЛІННЯ ГРОШОВИМИ ПОТОКАМИ НА ОСНОВІ ЕКОНОМІКО-МАТЕМАТИЧНОГО МОДЕЛЮВАННЯ

На ефективність роботи підприємств, в тому числі підприємств, які здійснюють послуги зв'язку, впливає рівень організації системи управління грошовими потоками на підприємстві. Затримка в часі або зменшення в обсязі вхідних грошових потоків, так само як прискорення в часі або збільшення вихідних грошових потоків спричиняє зниження платоспроможності підприємства. Тому кожному підприємству в своїй діяльності доцільно застосовувати існуючі моделі оптимізації грошових потоків.

Метою дослідження є обґрунтування моделі грошових потоків підприємства на основі кореляційно-регресійного аналізу грошових потоків.

Основним методом підвищення ефективності управління грошовими потоками вважаємо використання оптимізаційних процедур, які дозволяють оптимізувати керовані елементи грошових потоків і покращити фінансовий стан підприємства.

На теперішній час існують декілька напрямків щодо оптимізації грошових потоків, а саме:

– найбільш поширеним вважається оптимізація шляхом збалансування та синхронності грошових потоків. Цей метод передбачає співставлення вихідного та вихідного потоків та узгодження часового інтервалу надходжень та їх витрачання. Це дозволяє знизити ймовірність виникнення дефіцитного або надлишкового рівня грошового потоку [1, с. 652; 2, с. 500; 3, с. 88; 4, с. 200].

– Лігоненко Л. О., Ситник Г. В. вважають доцільним здійснювати вирівнювання грошових потоків [5, с. 127]. Це дозволяє більш ефективно використовувати запаси грошових активів, якщо підприємство працює в умовах циклічної або сезонної діяльності.

– максимізація або чистого грошового потоку [1, с. 652; 2, с. 502], або чистого грошового потоку від операційної діяльності [3, с. 88].

– Єрешко Ю. О. пропонує оптимізувати грошові потоки шляхом таргетування чистого грошового потоку, тобто його наближення до мінімально необхідного залишку грошових коштів використовуючи модель Міллера-Орра і суми початкового грошового потоку [4, с. 204].

– методи розрахунку оптимального залишку грошових коштів (моделі Баумоля-Тобіна, Міллера-Орра, Стоуна, Беранека та ін.. Але існуючі недоліки в цих моделях, не дозволяють їх використовувати при управління грошовими потоками на українських підприємствах.

Дослідивши методичні підходи до оптимізації грошових потоків вважаємо, що найбільш поширеним методом оптимізації є збалансованість та синхронність грошових потоків.